

# 苏州全面启动创建全国慢性病防控示范区 2020年平均寿命84岁

受工作方式、饮食结构改变等多重因素影响,近年来,糖尿病、高血压等慢性病在苏州的患病率逐年上升。不过,这种趋势即将得到改变。记者昨天从苏州市疾控中心获悉,从今年开始,苏州将启动创建“全国慢性病防控示范区”,进一步加大对慢性病的管控,完善相关服务。按照创建总目标,到2015年,苏州市的期望寿命将达到82.5岁,2020年达到84.0岁。

何寅平

## 提升社区公共卫生质量

据苏州市疾控中心慢病防治科科长胡一河介绍,近十年来,苏州人的饮食结构发生了很大变化,高脂、高糖等食物的经常性摄入,再加上久坐成为主要的工作姿势,糖尿病、高血压等慢性病的发病率逐年上升。目前,在苏州的常住人口中,35岁以上人群高血压的患病率已从2000年的30%增至40%。常住人口中,糖尿病的发病率也已接近8%。为此从今年开始,苏州将全面启动“全国慢性病防控示范区”的创建工作,推动慢性病防治向更深层次迈进。

胡一河告诉记者,按照计划,创建的总目标为,到2015年,苏州期望寿命达到82.5岁,2020年达到84.0岁。从具体指标来看多达近百项。在具体操作上,慢性病控制将主要从提升社区公共卫生服务

质量、推进职业人群管理、加强患者自我管理三方面进行。

其中社区提升慢性病管理最具亮点。今后,苏州所有的社区卫生服务机构每月都将向辖区内的糖尿病患者提供一次免费的病情检查,并为每一个病人量身定制一个当月的健康计划。

## 每月社区医生都会提醒

昨天下午在苏州姑苏区的润达社区卫生服务中心,67岁的张老伯应邀来到了社区卫生服务中心。医生在为其细心测量了血压、心率等指标后发现,老人的血压偏高。一问才知道,春节过后,老人没有及时按照医嘱提高药量。医生随即给老人写了提醒单,并制订了当月的健康计划,包括每日摄入盐分的最大量、清淡饮食提醒等等。

张老伯乐呵呵地告诉记者,以前社区医生也有类似的免费健康



苏州老人幸福的晚年生活 资料图片

服务,但一年下来只有4次左右。从今年开始,每个月社区医生都会在同一天给他打去电话,提醒他第二天来社区卫生服务中心检查身体。“有时候我身体不好,提前和医生预约,他还会上门服务,真的非常方便。”

## 今年40%患者享免费检查

据润达社区卫生服务中心负责人介绍,从今年开始,按照苏州创建“全国慢性病防控示范区”的要求,每个社区医生每周都会空出

一个工作日,作为“弹性工作日”,专门用来为自己负责的高血压、糖尿病患者免费检查身体,制订当月的健康计划。在每个医生电脑上,还安装了相关提醒软件,以每月提示医生及时联系病人,为其提供每月一次的慢性病检查服务。而润达社区的上述慢病管理模式,今年将在苏州全市推广。

按照创建规划,今年年内,苏州全市40%的高血压和糖尿病患者,都将享受到每月一次的免费慢性病检查。

# 昆山公积金新政 申请贷款需缴存满12个月

昨天,记者从苏州市住房公积金管理中心昆山分中心了解到,自本月25日起,昆山市部分住房公积金业务将作出调整,其中职工在申请住房公积金贷款时,原规定借款职工在申请之前必须连续按期足额缴存公积金六个月以上,调整为“申请贷款前必须连续按期足额缴存12个月以上”。这意味着昆山住房公积金贷款的门槛较之前有明显提高。公积金管理中心相关负责人称,政策调整是为了充分发挥公积金保障作用。有业内人士认为,短期内,对刚需购房者有一定影响。

何洁

## 调整 申请贷款须缴存满一年

根据苏州市住房公积金中心昆山分中心文件通知,此次调整内容主要有三部分。一是购房提取增加留底资金。调整后,职工个人在办理购房提取住房公积金时,本人公积金账户需保留六个月的公积金缴存额。

二是柜面还贷提取(不含还贷委托提取和还清贷款提取)提高留底资金。调整后,偿还住房贷款

柜面提取公积金时,本人公积金账户需保留六个月公积金缴存额。

三是公积金贷款申请资格。职工在申请住房公积金贷款时,原规定借款职工在申请之前必须连续按期足额缴存公积金六个月以上,现调整为借款职工在申请之前必须连续按期足额缴存住房公积金十二个月以上。其他未涉及内容仍按原规定执行。

## 目的 发挥公积金保障作用

据苏州市住房公积金管理中心昆山分中心有关负责人介绍,“去年二季度开始,申请公积金贷款的人数一下子猛增,从当年来看,发放和提取的公积金数已经超过了归集数。”

该负责人称,之所以作出这样

的调整,是充分结合了当前昆山市房地产市场情况和昆山住房公积金资金运行情况,得到了苏州市住房公积金管理中心批准,也是为了严格执行国家房地产调控政策,进一步体现住房公积金制度的互助性、保障性。

## 酒店庆生 寿星遭打?

警方:当天双方确实因定金发生纠纷,事件还在进一步调查中

“大年初一本是个喜庆的日子,一位60岁老人在饭店庆祝生日时却被厨师打了。”近日,苏州当地某论坛一题为“苏州60岁寿星遭酒店厨师殴打”的帖子,引来许多网友关注。昨天,记者对此进行了采访。

记者先是通过网络与发帖者“快乐一号68”联系,但截至昨晚发稿时对方仍无回应。昨天中午,记者采访了网帖中涉及的开心鱼大酒店,一位姓孙的经理否认了网

## 影响 短期可能对刚需购房者影响较大

对此次住房公积金贷款政策调整,不少市民纷纷猜测楼市调控将加码。调整将意味着许多公积金缴存时间不长的市民都难以用上公积金贷款购房,如此一来,直接加大了市民公积金贷款难度。

对此,苏州房地产行业协会副会长盛承懋认为,并不能由此推测会出台新的楼市调控政策。公积金是属地管理,是封闭运行状态,和当地的实际情况有关。目前,整个房地产调控还处于收紧状态。昆山此次调整可以说明当

地买房的人比较多,调整可能间接导致昆山楼市在一定时间内成交量下降。

有业内人士表示,新政策对在昆山工作多年、公积金缴存额较高的购房者而言,影响并不大,但对于刚刚工作不久的购房者,这次政策调整就等于提高购房门槛,短期来说,对刚需购房者影响较大。

此外,记者从苏州市住房公积金管理中心了解到,目前,仅昆山市作出调整,其他地区公积金政策并未有改变。

## 相关新闻

### 3月起公积金提取全部银行卡转账

记者从苏州市住房公积金管理中心了解到,为进一步加强住房公积金缴存和提取安全管理,自3月1日起,苏州市民提取住房公积金全部实行银行卡转账,取消现金支付。与此同时,单位汇(补)缴住房公积金也将全部实行委托收款网上办理的方式,承办银行网点柜面不再受理单位汇缴业务。新开户的单位在办理缴存

登记时,可同步办理委托收款签约和职工账户设立手续。市民可自行选择建设银行、工商银行、农业银行、中国银行、交通银行和苏州银行的任一借记卡与本人公积金账户关联,提取公积金时资金将实时转入关联卡内。此次调整公积金提取流程和方式有改变,原有提取政策没有变动。如有疑问市民可拨打热线电话12329咨询。

帖内容。“那个老人之前订了六七桌寿宴,付了1000元定金,可结账的时候定金单找不到了,我们就让他先结账,等第二天老板回来确认后再把定金还给他。可他就是不同意。”孙经理说,之后老人借着酒劲在店里大吵大嚷,大拍桌子,还推搡了服务员,这才导致酒店员工与老人及其家属扭打在了一起。“老人这么大了,我们肯定没有动手打他。”孙经理说。

昨天下午,记者采访了负责处

理这件事的姑苏区公安分局苏锦派出所。一位负责人表示,2月10日下午,开心鱼大酒店内的确发生了纠纷。根据现场监控和初步调查显示,老人由于没带定金单据,在向酒店要回定金时双方发生了纠纷。“老人在酒店里大吵大闹以后,酒店里的一名厨师出手打了老人的面部,随后老人的家属和酒店里的员工就扭打了起来,但很快就被制止了。”该负责人说,目前事件还在进一步调查中。何寅平

## 突发

### 凌晨持刀去抢劫 遭还击差点送命

2月18日,吴某从常熟一家医院重症监护室出院后,迎接他的不是亲人,而是警察。原来吴某2月7日试图持刀抢劫,结果被受害人夺过匕首刺中颈动脉险丧命。

2月7日7点左右,常熟市公安局练塘派出所接到黑车司机卫某报警。当天早晨6点多,卫某在常熟市练塘中学后门处的轿车内睡觉,被一名男子用刀刺中胸部,卫某自卫还击也将该男子颈部捅伤,对方受伤后逃跑。随后,在民警调查调查过程中,有人报警称在尚湖镇吉桥村一出租屋内发现一男子满身鲜血倒在地上,好像已经死了。民警到达现场后立即将其送到医院抢救,该男子就是涉嫌抢劫卫某的嫌疑人吴某。钱梦娇 陈超

### 疑电线短路起火 纱线厂黑烟滚滚

昨天下午4点左右,张家港市东二环路附近一纱线厂仓库突发大火,整个厂区一时黑烟滚滚。好在消防人员及时赶到,大火很快被扑灭,没有造成人员伤亡。

昨天傍晚,有人在网上爆料,称张家港市东二环路附近发生了火灾,并晒出了照片。记者随后从张家港市消防大队获悉,火灾发生在下午4点左右,事发地是该市东二环路附近一家纱线厂的仓库内。火灾很快被扑灭,没有造成人员伤亡。初步调查显示,这次大火很可能是仓库内电线老化短路,溅出的火星点燃了仓库里的纱线,导致大火。何寅平

## 说法

### 欠债盯上父母钱包 偷自家人钱也犯法

因在外赌博欠下外债,一名30多岁男子李某竟多次盗窃家人钱财。原本李某觉得偷家人的钱不算什么大事,没想到失望透顶的父母仍将李某送进了派出所。

昆山市公安局周警官介绍,3年前李某随父母从河南来苏打工,因染上了赌博恶习,李某欠下一屁股债,为还债他先后3次盗窃父母钱财。李某父母见李某屡教不改,一怒之下便将其赶出家门。让父母没想到的是,李某近日趁家人出门上班,又翻窗入室偷走了嫂嫂的5000元现金。得手后,李某迅速离开,但在翻出围墙时被邻居看到,被抓了个现行,邻居随即报警。

李某父母归来后,看到翻墙盗窃的小偷竟是自己的儿子,失望之极的他们将儿子送进了派出所,目前,李某已被刑拘。李铮

### 不汇钱就来“拜年” 骗子新年也“加班”

2007年在电话黄页上做过广告,2013年居然有人说他没付钱,受到威胁的太仓居民蔡先生吓坏了,匆匆汇了钱,结果发现被骗了。

2月6日,蔡先生接到一个陌生电话,对方自称是太仓讨债公司的名叫汪龙(音),要求蔡付清于2007年在电话黄页上做广告的费用共计1500元,否则将危及本人及家人安全。蔡先生想起自己确实做过这个广告,但过了这么久自己也不清楚有没有付清广告费了。抱着“花钱买太平”的心理,他分别于2月6日给对方账户汇了800元,2月7日又汇了500元。本以为事情了结了,可没想到2月16日蔡先生又接到电话,要他再汇500元,不然还要上门“拜年”,蔡先生无奈之下才想到报警。王浩 陈超